

桂林日报

今日 8 版

GUILIN DAILY
http://www.guilinlife.com



中国创新地报 20 强
中国报业融合发展创新单位
中国报刊广告改革创新卓越贡献媒体

桂林日报社出版
第 7820 期(总第 15353 期)
国内统一刊号: CN45-0004

2020 年 5 月 11 日
农历庚子年四月十九
四月廿八小满
11 星期一

永福县「党建+」引领决胜脱贫攻坚

□本报记者刘倩 通讯员崔志宏

永福县把加强基层党组织建设作为打赢脱贫攻坚战的关键,找准基层党建与脱贫攻坚结合点,把党建优势转化为脱贫攻坚的组织保障,推行“党建+”模式,即:建强战斗堡垒,建设“不走的驻村工作队”,创新“党建+金融先锋”模式,探索出一条党建引领的乡村蝶变之路。2019 年,该县易地扶贫搬迁 201 户 761 人,6 个贫困村、2801 贫困人口实现脱贫摘帽。

打造“红色领富综合体”

“以前,在采石场做工又苦又累还挣不了几个钱。现在,我们建起了麻竹加工厂,一年纯收入就有 5 万多元。”在广福乡龙溪村,贫困户毛仁庆邀请大家参观麻竹加工厂:“不仅我个人脱贫了,村集体经济收入也增加了。现在村里新建了党群服务中心、旅游红色驿站,乡村旅游也红火起来了。”

毛仁庆的好光景得益于龙溪村打造“红色领富综合体”。在实践中,该村加强村级组织活动场所标准化、规范化建设,规范各类牌匾 13 个,完善“六室一中心”建设;打造龙溪麻竹“双带”致富基地,年产竹笋 1.5 万吨,产值达 3500 多万元,建立“基地+企业+合作社+农户”合作模式,引导贫困户建设麻竹加工厂,带动全乡 48 户贫困户 180 人顺利脱贫,新增就业岗位 30 个,转移就业贫困人口 18 人。

据介绍,“红色领富综合体”是以村级党组织为“龙头”,按照“三个建设”标准,建设标准化规范化的村级党组织、一个“双带”致富基地或第一书记产业示范园、一个坚强有力的村级党组织带头人队伍,促进支部“组织力”与特色产业质量“双提升”。

该县抓实抓好农村党组织政治建设、组织设置、带头人队伍建设,组织生活、党员教育管理和责任落地,在各领域打造不同档次的标准化规范化的基层党组织 35 个,全县农村基层党组织中星级党组织占比近 50%。强化村级组织活动场所标准化规范化建设,自 2015 年起,每年统筹整合各类资金对村级活动场所进行提升改造,共投入 6000 多万元,完成 50 多个活动场所提升改造,全县 99 个村级活动场所使用面积均达到 200 平方米以上,80% 以上达到 300 平方米。

此外,该县实施村级党组织带头人队伍建设“薪火培育”计划,针对带头人队伍开展党建促脱贫指数考评,有效建强带头人队伍。目前,该县 90% 以上村(社区)党组织书记都是致富带头人。

建设“不走的驻村工作队”

驻村工作队队员长期驻守在脱贫攻坚第一线。永福县通过把好“选人、管人、用人”关,着力推进脱贫攻坚驻村工作队队员履职尽责。

在选人方面,永福县坚持严格选用、精准选用、优质选用相统一。重点挑选市区市“两优一先”、优秀共产党员、优秀共产党员、实绩突出的干部担任驻村工作队队员;按照“党群部门帮弱村、经济部门帮穷村、农业部门帮潜力村、政法部门帮乱村”的布局,确保做到“因村派人、因人驻村”;结合季度党建督查工作,对能力不强、作风不实、身体状况不佳、不能胜任、基层反映不好的驻村干部坚决调整。

在管人方面,该县实施工作队队员星级化管理。每季度对每名工作队队员的驻村情况进行量化评分、评定星级,进一步压实驻村工作队队员帮扶责任;实行每周集中学习交流制度,工作队队员汇报一项工作亮点和成效,互相交叉检查一次驻村工作台账,工作分队队长对当下的工作重点开展一次培训,工作分队集体研究分析解决一批存在的问题和困难,切实提高工作队队员履职能力。(下转第二版)

市领导走进京东直播间 推介“桂林味道”

本报讯(记者胡逢超)为助力脱贫攻坚,推进电商扶贫,5月10日,副市长谢灵忠走进京东直播间“变身”带货主播,直播推介“桂林味道”,3小时直播期间共吸引300多万网友点击参与,成交订单8万多单,销售金额达500多万元。

此次直播活动精选了全市30余类扶贫产品参与直播销售,既有地道传统的“桂林三宝”如三花酒、豆腐乳、辣椒酱,也有享誉全球的桂林罗汉果、荔浦芋粉、桂林米粉,更有乡土风味浓郁的龙脊辣椒、恭城油茶等产品,通过产品展示、现场品尝、特价抢购、秒杀免单等多种形式,淋漓尽致地展现了桂林扶贫农产品的独特

品质和魅力,给网友们带来浓浓的“桂林味道”。

自疫情发生以来,我市积极推进“电商+产业”双融合、双促进,全力解决贫困村、贫困户农产品销售难题,市、县、乡、村通过淘宝、京东、苏宁、抖音、拼多多等平台,先后举办了百余场次直播销售活动,有力地促进了全市农产品的销售。下一步,我市将推进构建农产品网络直播常态化机制,作为促进农产品销售的重要手段。

据悉,本次活动由桂林市人民政府举办,市扶贫办、市农业农村局、桂林日报社、桂林广播电视台、广西京档科技有限公司承办。

广西新型冠状病毒肺炎疫情防控 热线电话 12320

李克强对云上 2020 年中国品牌日活动作出重要批示强调 坚持质量第一效益优先 打造更多名优品牌 更好满足群众消费升级和国家发展的需要

新华社北京 5 月 10 日电 5 月 10 日,云上 2020 年中国品牌日活动拉开帷幕。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对活动作出重要批示。批示指出:加强品牌建设,不断提升中国产品和服务的质量与影响力,是坚定实施扩大内需战略、推动高质量发展的重要方面。各地区、各有关部门要坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,实施创新驱动发展战略,深入推动大众创业、万众创新,坚持质量第一效益优先,在全社会进一步增强品牌意识,引导企业弘扬专业工匠精神,打造更多名优品牌,以更强的竞争力拓展市场空间,更好满足群众消费升级和国家发

展的需要。 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席有关活动并宣布开幕。 当日上午,韩正和全国政协副主席、国家发展改革委主任何立峰在北京主会场,中共中央政治局委员、上海市委书记李强在上海主会场,通过互联网平台共同出席活动启动仪式。(下转第六版)

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

张晓武到灵川大境瑶族乡深度贫困村调研指导时强调

以更过硬举措更有效行动 巩固成果打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者陈娟 通讯员黄社辉 毛小璇)5月9日,市人大常委会主任张晓武带领工作组来到市人大常委会机关对接扶贫联系的灵川县大境瑶族乡乐育村、松江村调研,进一步推动脱贫攻坚工作落实,巩固脱贫成果。

乐育村是深度贫困村,松江村是 2018 年脱贫出列村。今年 2 月底,张晓武与工作组来到两村调研,详细了解两村脱贫攻坚的做法和措施,商议今年发展思路和举措,并通过积极对接多方联系,帮助村民解决了 7 万多斤滞销柑橘销售问题。同时,主动协调地方党委政府,充分发挥人大代表履职作用,对接自治区扶贫、交通等部门争取和落

实项目资金,用于贫困村基础设施建设和产业发展。

当天,张晓武先后到松江村委人大代表联络站、拟新建松江农贸市场中心、乐育村委人大代表联络站,通过实地察看、召开座谈会、听取工作汇报等方式,详细了解两村脱贫攻坚工作落实情况,与大家就完善村屯道路等基础设施、加快发展乡村旅游、建设农产品交易平台、大力发展高山优势产业等扶贫措施进行了商议。对于涉及两村发展的洞大公路施工、村委大楼建设、果蔬产业园配套设施、太阳能路灯安装、旅游配套设施等具体问题,工作组还与当地政府和有关部门进行了协调解决。

在市人大常委会积极联系下,一些爱心企业与乐育村、松江村结对帮扶,成为两村发展的有力后盾。当天,桂林三金药业股份有限公司总裁王许飞、航天太空裕城(广西)实业发展有限公司总经理陈澍,与工作组一起来到村里,实地查看项目,与村民商定帮扶计划。初步决定共同帮扶两村筹建农产品交易市场,建设中药材种植基地,并提供岗位优先满足两村劳动力外出务工需求。

张晓武表示,今年,市人大常委会将以更加明确的目标、更加过硬的举措、更加有效的行动巩固松江村脱贫攻坚成果,确保贫困村、群众不返贫。同

时,对照贫困户脱贫、贫困村出列摘帽标准,按照市委部署和要求,对标对表查漏补缺,确保乐育村整村脱贫出列。同时,市人大常委会将加强监督实效,充分运用开展调研、视察、执法检查、听取专项工作报告、专题询问等活动,持续开展对脱贫攻坚工作的监督,助推我市高质量打赢脱贫攻坚战。

其间,张晓武还到松江村委头巾江村看望慰问了联系帮扶的贫困户,询问了解他们的家庭情况以及生产生活情况,帮助他们协调解决农业生产养殖、子女就业等困难,巩固脱贫成果。

市人大常委会秘书长苏甲杏、灵川县相关负责人参加调研。

陈丽华到雁山区扶贫联系点现场办公

发展特色产业 推动农村人居环境生活水平不断提升

本报讯(记者孙敏)5月8日,市政协主席陈丽华带领工作组到扶贫联系点——雁山区大埠乡李汕平村现场办公,与雁山区、乡(镇)、村三级以及后盾企业共同研究落实下一步扶贫工作重点,并走访慰问贫困户。

雁山区大埠乡李汕平村下辖 5 个自然村。今年 3 月,陈丽华带领工作组现场办公,不仅帮助村里滞销的 7500 斤萝卜解决了销售问题,协调 5 个自然村安装了太阳能路灯,还提出了产业发展、就业扶贫、消费扶贫、完善基础设施等一系列发展规划。

为推动工作落实落地,当天,陈丽华与雁山区、大埠乡、李汕平村主要负

责人以及后盾单位负责人走进李汕平村,实地查看项目,了解工作进度,现场办公,协调落实李汕平村 10 盏太阳能路灯的安装,同时落实 12 万元帮扶资金购买 300 多吨水泥,后盾单位桂林融创城投资有限公司提供 400 方石渣、沙子,共同硬化村内(含门前屋后)道路。站在村民危房改造正在新建的住房前,工作组要求加快危房改造工作,压实责任查漏补缺,确保按时完成指标。

发展产业才能实现“造血式”扶贫。在工作组积极联系下,桂林吉福思罗汉果有限公司在李汕平村开展培育罗汉果苗特色产业扶贫项目。当天,吉福

思公司与李汕平村签订了消费扶贫采购订单合作协议,全面启动罗汉果育苗和消费扶贫采购工作。目前大棚搭建有序进行,6月苗秧即可下地种植。与此同时,李汕平村还充分发挥种植优质精品西瓜优势,向百亩西瓜种植规模迈进。陈丽华带领工作组积极协调销售渠道,按照市场价格帮助订购销售 1 万斤西瓜。为保证村集体经济收入可持续性增长,工作组创新思路筹措资金帮扶建设村扶贫农资超市,在服务村民的同时保障村集体经济收入。工作组还积极筹备一批物资,推动新建村委办公楼尽快投入使用。

陈丽华表示,市政协坚决贯彻落实

习近平总书记重要讲话精神和市委、市政府关于决战决胜脱贫攻坚的工作部署和要求,与雁山区、大埠乡、李汕平村三级以及后盾企业结成扶贫联合体,确保完成脱贫攻坚任务。此次在李汕平村现场办公研究的系列问题,不仅仅停留在完成脱贫任务,更是要实现可持续发展、创新发展。在完成“两不愁、三保障”“八有一超”“十一有、一低于”的标准,查找弱项,补齐短板的基础上,做好特色产业,实现村集体经济收入增长,推动村民生活水平和生活水平不断提升。

市政协秘书长苏甲杏、雁山区政协、农业局以及大埠乡、李汕平村主要负责人参加活动。

桂林国际旅游胜地升级发展电视电话会议提出

进一步加快文旅复苏 助推胜地升级发展

本报讯(记者刘倩)5月9日,我市召开桂林国际旅游胜地升级发展暨文旅产业复苏振兴分析电视电话会议。会议充分肯定桂林国际旅游胜地升级发展和文旅产业复苏振兴所取得的成效,并就进一步加快推动文旅产业复苏、助推胜地升级发展进行了部署。

会议提出,目前,全市上下正在新的起点上推动文化旅游深度融合、国际旅游胜地升级发展,实现了从传统产业模式向全域旅游转变、从观光游览地向休闲度假地转变、从旅游产业基本要素发展向“文化旅游+”深度融合转变、从开发一般文旅项目向创造未来文化遗产转变、从基本服务规范向国际化服务品质转变、从旅游企业相互竞争向文旅产业集聚区转变、从一般国际旅游城市向国际旅游胜地转变。前段时间,在全市各县(市、区)的共同努力下,我市密集研究部署推动文旅复苏政策措施,大力实施“桂林人游桂林”“广西人游桂林”活动,复苏成效显著。这次“五一”小长假,全市接待游客总人数 66.74 万人次,实现旅游总消费 3.19 亿元,这也意味着我市文旅产业正在跨越“寒冬”,重新起步。

会议提出,趁着“五一”假日复苏的好形势,我市要坚持一手抓疫情防控,一手抓文旅复苏,千方百计加快推进桂林国际旅游胜地建设升级发展。要加快推动文旅复苏,继续做好文旅市场精准宣传营销,指导帮助企业用好国家、自治区及桂林市出台的各类帮扶政策,以全域旅游为抓手推进文化旅游高质量发展。要大力实施旅游品牌化、国际化、高端化、全域化战略,不断增强品牌集聚效应和带动作用,着力推动旅游高端化发展。按照“一核三带三极多点”全域旅游发展布局,加快建设宜居宜居城市核心区,升级漓江东岸生态休

闲旅游示范带,打造桂阳文化旅游产业带,培育壮大以红色旅游为主导的桂北旅游发展带,做强做优阳朔、龙胜、兴安旅游三极,辐射带动周边县域形成各具特色的大景区。按照“储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”的思路,积极策划包装一批重大文旅、康养和新基建项目。

会上,灵川县、兴安县、阳朔县有关负责人,以及大碧头景区、桂林中国国际旅行社、阳朔竹筏漓江雨民宿代表先后发言。

市委常委、宣传部部长、副市长韦凤云出席会议。

市政协委员赴企业调研助力企业发展

本报讯(记者李云波)5月8日至9日,市政协副主席汤桂荔带领部分政协委员到企业走访调研,了解企业运营情况,收集企业有关意见建议,帮助解决实际困难和问题,推动企

业复工复产和旅游复苏。 委员们先后走访了桂林创意产业园、可可小爱动漫公司、可可小爱大酒店、桂林凤凰山水尚境、阳朔香草森林台湾精致农业生态园等项目,了解企业

复工复产情况。据了解,桂林创意产业园目前稳步推动复工复产,大多数企业已经开始正常上班办公,还有少部分企业采用网络办公维持运营。

委员们一边考察调研,一边收集企

业家们的意见建议。他们表示,这次考察调研,看到了疫情对企业运营的真实影响,听到了企业家的心声,政协委员们将积极建言,向各级政府和有关部门反映企业家的心声,汤桂荔希望企业家们增强信心,集思广益,资源共享,相互扶持,化危为机,共渡难关,促进企业发展。

市政协港澳台侨外事委员会负责同志参加活动。